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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Aumentar a taxa de utilização dos materiais didácticos e concretizar o pleno 

desenvolvimento da educação 

 

Desde o Retorno à Pátria, o Governo tem atribuído muita importância ao 

desenvolvimento da educação e injectado constantemente recursos para promover o 

desenvolvimento da educação de alta qualidade. Nos últimos anos, para além da 

construção de mais hardware, o Governo também promoveu o aperfeiçoamento dos 

regimes respectivos, por exemplo, a fim de concretizar a educação de qualidade e de 

satisfazer as necessidades do desenvolvimento da educação, o Governo activou uma 

nova ronda da reforma curricular, lançou a Lei de Bases do Sistema Educativo Não 

Superior, promulgou o Quadro da organização curricular da educação regular e as 

Exigências das competências académicas básicas, entre outras políticas e regimes, e 

impulsionou a reforma curricular e a criação de materiais didácticos, para a educação 

local conseguir responder às necessidades do desenvolvimento social.  

Macau já elaborou 21 materiais didácticos locais para, por exemplo, “Língua 

chinesa”, “Materiais didácticos de Macau - Educação sobre a Constituição”, “Materiais 

didácticos de História de Macau (versão piloto)” e “Educação Moral e Cívica”, 

abrangendo a educação sobre o amor à Pátria e a Macau, a cultura chinesa, e a 

história e cultura de Macau, entre outras áreas. No entanto, devido à diversidade do 

sistema educativo local, as escolas têm alguma autonomia na escolha de materiais 
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didácticos. De acordo com os dados divulgados, no ano lectivo de 2018/2019, em 

relação ao material didáctico de “História” (versão piloto) destinado ao 1.º ano do 

ensino secundário geral e ao 1.º ano do ensino secundário complementar e cuja 

utilização é facultativa, a respectiva taxa de utilização foi de apenas 50%. Isto 

demonstra que as escolas continuam a não ser activas no uso de materiais didácticos 

locais, portanto, o Governo deve lançar medidas específicas para promover a 

localização, sendo necessário, nomeadamente, reforçar a comunicação com as 

escolas e auscultar as suas opiniões sobre a promoção e a utilização dos materiais 

didácticos, por forma a optimizar a sua elaboração e a concretizar melhor o pleno 

desenvolvimento da educação local. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Foram lançados materiais didácticos locais sobre história de Macau, língua 

portuguesa, geografia e literatura, etc., mas os dois últimos são destinados apenas ao 

ensino secundário geral, o material sobre língua portuguesa é só para o ensino 

primário, e desde 2015 que não são actualizados. Qual é o ponto de situação da 

elaboração dos respectivos materiais didácticos? Com vista a impulsionar plenamente 

os trabalhos da referida elaboração, como é que o Governo vai reforçar a colaboração 

com os sectores educativo e cultural? 

2. Neste momento, a taxa de utilização do material didáctico sobre “Educação 

Moral e Cívica” é de cerca de 70%, mas a de outros materiais didácticos é baixa. 

Como é que o Governo vai reforçar a promoção da sua utilização, para concretizar 

eficazmente a uniformização dos materiais didácticos? 
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3. A promoção da reforma curricular e o apoio à sua implementação são trabalhos 

prioritários no âmbito do ensino não superior. Com a entrada da reforma curricular 

numa nova fase, o Governo tem implementado gradualmente os diversos indicadores 

da reforma. No entanto, os resultados da implementação da reforma curricular ao 

longo destes anos merecem um balanço, e os problemas existentes na sua 

implementação pelas escolas também merecem a atenção do Governo. Assim, o 

Governo, tomando como referência as experiências do exterior, vai criar um grupo 

responsável exclusivamente pela reforma curricular, para melhorar a comunicação 

com as escolas e concretizar a reforma curricular da melhor forma? 

 

2 de Junho de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM 

Song Pek Kei 


